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八千代市教育委員会会議録 

令和５年度第８回定例会 

 

１ 日 時     令和５年１１月１５日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時５７分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   設 楽 憲 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   春 田 泰 宏 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   原 武 司 

   学 務 課 長   兒 玉 健 司 

   指  導  課  長   髙 原 敬 介 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向 智 広 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   齋 田 忠 徳 

   生涯学習振興課主幹   岡  﨑  智 

   （ 公 民 館 担 当 ） 

文化・スポーツ課長   米 ノ 井 正 樹 

 

（書記） 

   教 育 総 務 課 副 主 幹   足 谷 素 子 

   教 育 総 務 課 主 査 補   成 家 直 仁 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，石井委員にお願いしたいと思います。 

 ○石井委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和５年度教育委員会第７回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第７回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第７回定例会会議録は承認され

ました。 

なお， 議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について，の審議

は非公開といたしました。表彰式が終了し，公表された内容であることか

ら，この議事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，各課報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○指導課長 指導課から千葉県児童生徒科学作品展について，御報告いた

します。お手元の資料１を御覧ください。 

資料の修正を２つお願いいたします。出展の点数が間違っており，小学校

の部の科学工夫作品について，８点ではなく７点の誤りでございます。その

下の，中学校の部の科学工夫作品につきましても，１点ではなく３点の誤り

でございます。大変申し訳ございません。 
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去る１０月１４，１５日の２日間，千葉県総合教育センターにおいて，千

葉県児童生徒・教職員科学作品展が開催されました。八千代市からは市の審

査会を経た代表作品１９点が出品されました。結果は優秀賞が１点，奨励賞

が１点，佳作が３点の合計５点が入賞しました。 

以上でございます。  

○教育総務課長 千葉県中学校総合体育大会八千代市予選駅伝の部について

御報告いたします。 

千葉県中学校総合体育大会八千代市予選駅伝の部が，９月２３日土曜日に

総合運動公園多目的広場をメイン会場とし開催されました。新川遊歩道及び

多目的広場付近公園内周回コースをタスキでつなぎ，男子は６名、女子は５

名でリレーをいたしました。今年度は男女ともに４チームが参加いたしまし

た。 

男子の優勝は村上中学校，準優勝は八千代松陰中学校，女子の優勝は大和

田中学校，準優勝は高津中学校でございました。この４チームが１１月４日

の土曜日に柏市の柏の葉公園総合競技場で開催された千葉県中学校駅伝大会

に出場いたしました。 

報告は以上でございます。 

○生涯学習振興課長 １１月８日，総合生涯学習プラザ多目的ホールにおい

て開催しました令和５年度第２回家庭教育講演会について，御報告いたしま

す。 

小中学生を子育てしている保護者や家庭教育に関心のある方を対象に「子

どもの「レジリエンス」力 不安に向き合う力を育てるために ～子ども理

解とつながりと～」と題し，やまびこ心理教育研究所所長，千葉大学子ども

のこころの発達教育研究センター客員研究員，小柴孝子氏に御講演いただき

ました。講演会当日の参加者は３３名で，皆さん大変熱心にメモをとったり

聞き入ったりする姿が見られました。 

講演会終了後は，何名かの参加者が先生と個別に子育ての問題について相

談されている様子もございました。 

参加者からは，「先生のお話を聴いて，子どもにどのように向かいあって

いけばいいか，今まで以上に考えることができました。」，「子どもと向き

あって，丁寧に話を聞くことの大切さを学びました。」など多くの感想をい

ただきました。 
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報告は以上となります。 

○生涯学習振興課主幹 ９月２９日に開催しました本年度の八千代市公民

館運営審議会について，御報告いたします。 

 出席委員は１０名中１０名で，傍聴者はおりませんでした。 

 議題は２点で，１点目は令和４年度公民館事業報告について，２点目は令

和５年度八千代市公民館事業計画及び令和５年度主催講座実施状況，これは

８月末現在ですけれども，について，といたしまして委員の皆様に御議論い

ただきました。 

 委員からは，「主催講座について，コロナ禍で定員数が限られている中，

地域の方に貢献するという思いで実施されており，各公民館職員の御尽力を

感じることができた。」，「学童保育を対象にした主催講座は素敵であり，

親子で参加できるのも今の時代に合っていると思う。」，「公民館で１つの

テーマの主催講座を順番で実施してはどうか。」，「新たに気が付いたこと

を取り入れていく前向きな姿勢であれば，人集めに苦労することはない。」

などの御意見・御要望をいただきました。 

 今後も地域の特性や市民ニーズに合った多様な講座の実施などに努めてま

いります。 

○文化・スポーツ課長 １０月２４日に開催いたしました令和５年度第１回

八千代市スポーツ推進審議会について，御報告いたします。 

内容といたしましては，次期八千代市スポーツ推進計画の策定のための市

民アンケートについて，御審議いただきました。また，体育施設等の老朽化

対応の進捗について委員の皆様に御報告いたしました。今後，各委員から頂

いた御意見を参考に，市民アンケートへの反映を行い，来年の２月中にアン

ケートを実施できるよう進めてまいります。 

報告は以上になります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 報告に対しての質問ではないですけれども，八千代高校の安楽

君がオリンピック選手に決まったとニュースがありまして，大変喜ばしいこ

とだったのですけれども，本市の小中学校の卒業生で八千代高校２年の安楽

選手，それと八千代高校の卒業生の角田選手がオリンピック出場を決めた，

こんなに身近に２人も決まって本当にびっくりしているのですけれども，東

京オリンピック前はオリンピックとパラリンピック教育の推進事業を積極的
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にやっていたと思うんですけれども，今回はこの２名がいることによって注

目度も上がると思うので，市内の子どもたちにオリパラ教育を積極的にやっ

てほしいなというのと，一人一人年齢は違うけれどもドラマがあるという

か，角田選手は３１歳で初めてオリンピックに出るということで，競技人生

が延びているにも関わらず，３１歳というのはなかなか今までいるものでは

ないですし，３１年の人生の中でも柔道の人生は波乱万丈でここまで来たと

聞いています。逆に安楽選手は，つい２年前まで市内の中学校に通ってい

た，本当に目覚ましい活躍で，少し前まで一緒に学校に通っていたお兄さん

がオリンピック選手になってしまう，本当に夢みたいなことが起きていて，

同じ学校に通っている子どもたちにとってもびっくりすることだと思いま

す。こういうことをうまく使って，東京オリンピックのときより八千代は盛

り上がるんじゃないかと思うので，特に両選手のスポーツは国内ではマイナ

ー競技の部類に入ってしまうと思うんです，柔道は日本の国技みたいなもの

かもしれませんが，競技人口でいうとフランスの４分の１しかいませんし，

本当に少なくて，スポーツクライミングもまだ知らない人も多いと思うの

で，この機会に，特に市内の子どもたちにはこの２つの競技をよく知っても

らって，８時間も時差があるけれども，眠い目を擦りながら応援してもらい

たいと思うので，まだ期間があるので，それまでにオリパラ教育の一つとし

て，教育委員会がバックアップして各学校にそういう教育とかの時間を持っ

てほしいと思いますので，よろしくお願いしたいと思います。 

○教育次長（学校担当） 石井委員から２名のオリンピック選手が八千代市

内から生まれたということで御紹介がありましたが，学校教育にとっても本 

当にすばらしいことだと感じております。ですので，パリのオリンピックが

開催されるまでに，例えば柔道やスポーツクライミングの競技内容や活躍の

様子などについて各学校のほうで取り扱っていただけるように，校長会議等

を通じて周知していければと考えております。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号令和５年度八千代市一般会計補正予算（第８号）案
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について及び議案第２号契約の締結については，市長との協議等を必要とす

る事項に該当するものとし，非公開とすることに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

出席者全員の議決により，議案第１号及び議案第２号の審議を非公開とい

たします。それでは，これより非公開の議事となります。  

  

（注：以下議案第１号及び議案第２号は当初非公開。１２月２０日定例会

で公開を議決） 

 

○川嶋委員 議案第１号令和５年度八千代市一般会計補正予算（第８号）

案について，を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 お手元の資料の２ページを御覧ください。 

議案第１号令和５年度八千代市一般会計補正予算（第８号）案について。 

  令和５年度八千代市一般会計補正予算（第８号）案を下記のとおり市長に

申し出ることについて，御承認願いたい。令和５年１１月１５日提出。八千

代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

今回の補正予算は，令和５年度八千代市一般会計補正予算（第８号）のう

ち，教育委員会所管分としまして，歳出において３，９６４万９千円を追加

し，併せて繰越明許費，債務負担行為の追加をそれぞれするものでございま

す。 

資料の３ページを御覧ください。歳出について御説明いたします。 

左側の番号１番から４番まで，それから７番から１０番まで，これらはい

ずれも，令和６年度におきまして，小中学校いずれも学級数の増加が見込ま

れますことから，これに必要な管理用及び教材用の消耗品及び備品をそれぞ

れ購入するため，予算を増額するものでございます。小学校では合わせて８

８４万９千円，中学校分としまして合わせて１１６万円の増額とそれぞれな

っているところでございます。５番につきましては，大和田西小学校及びみ

どりが丘小学校において，令和６年度に学童保育所の移設・新設などが予定

されていることに伴いまして，空調機の移設業務及びＰＦＩ空調のガス管移

設業務に係る委託料１，７６４万円を追加するものでございます。６番は，

みどりが丘小学校分離新設校の用地に係る賃借料１，２００万円の追加でご

ざいます。 
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４ページを御覧ください。上から繰越明許費の追加です。 

１番の小学校施設整備事業は，先ほど御説明させていただきました，みど

りが丘小学校ＰＦＩ空調ガス管移設業務委託，２番の中学校施設整備事業は，

現在実施しております高津中学校長寿命化改修工事に係る実施設計業務委託，

これらがいずれも年度内に完了しない見込みでありますことから，来年度へ

繰越をするものでございます。 

その下，債務負担行為の追加でございます。 

これらはいずれも，来年度の当初から業務の実施ができるよう，今年度中

に契約を行う必要がありますことから，追加をするものでございます。１番

は，小学校及び中学校の水泳学習に係るバス運送業務委託について，１，５

９７万円にそれぞれ消費税及び地方消費税を加算した額の範囲内で，２番に

つきましては，睦小学校，阿蘇米本学園及び西高津小学校の通学支援バス運

行業務委託について，７，７７５万１千円に消費税及び地方消費税を加算し

た額の範囲内で，それぞれ債務負担行為の設定をするものでございます。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

○須堯委員 繰越明許費の追加に関して，高津中学校の長寿命化改修の実施

設計が年度内に完了しない理由はなんでしょうか。今年度，設計が遅れる

と，令和６年度・７年度に予定している改修工事もずれていってしまうので

はないかと心配しているのですが，いかがでしょうか。 

○教育総務課長 高津中の長寿命化改修工事につきましては，当初の予定

では，今年度中に実施設計を完了，そして来年度から２か年，令和６年

度・７年度で工事を進める計画としておりまして，工事にあたりまして

は，大規模な工事になりますので，仮設校舎を設置する予定としていたと

ころでございます。 

仮設校舎は，当初，高津中学校のグラウンド部分に設置することを考えて

おりまして，設計等を進めていたところでございますが，仮設校舎の規模を

具体的に設計業務の中で検討していく中で，学校活動への影響を精査してま

いりますと，仮設校舎によってグラウンドが現状より手狭となってしまうこ

とで，授業や部活動などの実施に大きな支障が生じるおそれがあることが分

かってまいりました。 

そうした中で，仮設校舎の設置場所を，グラウンドの部分ではなく現在プ
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ールがある場所に変更することを検討しているところでございます。このプ

ールは老朽化のために現在は使用されておりませんので，仮設校舎を設置す

るために，プールの解体工事を来年度に行って，解体が終わった後，プール

の跡地に仮設校舎を建てて，それから長寿命化改修に着手してまいりたいと

考えているところでございます。 

こうしたところで，今年度完了としておりました実施設計につきまして

は，更なる精査検討が必要となりますことから，設計の期間を来年度まで延

長させていただき，改修工事の時期につきましても，現状，令和６年度・７

年度としております計画期間を，１年後ろ倒しの令和７年度・８年度に実施

とさせていただきたいと考えているところでございます。 

○須堯委員 生徒の学習活動のためということで，いたしかたないという

ことで納得しました。よろしくお願いいたします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それではお諮りいたします。議案第１号令和５年度八千代市一般会計補正

予算（第８号）案について，これを承認することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 次に，議案第２号契約の締結について．を議題といたします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 資料の５ページを御覧ください。 

議案第２号契約の締結について。 

次の契約の締結を市長に申し出ることについて，御承認願いたい。令和５

年１１月１５日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

みどりが丘小学校分離新設校建設事業につきまして，総合評価一般競争入

札による開札の結果，落札者である，熊谷組・住友林業・楠山設計特定建設

工事共同企業体と契約を締結したいとするものでございます。契約金額は４

４億２,７５０万円でございます。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第２号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

○石井委員 総合評価一般競争入札のため，価格のみでなく事業者からの提

案も総合的に評価して相手方を決定していると思いますが，事業の提案があ

ったのはこの１者のみだったのか教えてもらえますか。 
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○教育総務課長 ８月４日の入札参加資格の申請期限までには，この契約相

手方を含む２者から入札参加資格申請がございました。その後，提案の受付

期間中に１者辞退いたしまして，結果としまして提案事業者は今回契約相手

方としておりますＪＶ１者のみとなったものでございます。 

○石井委員 ２者あって１者辞退ということですが，辞退理由は分かって

ますか。 

○教育総務課長 辞退者からは辞退届をいただいておりまして，辞退届によ

る理由によりますと，工事の受注にあたって技術者の確保が困難となったた

めとされているところでございます。 

○川嶋委員 事業提案の内容について，選定委員会でいろいろ評価されてい

ると思いますが，提案内容についてどのような点が良かったのか，どういっ

た点が評価されてこの事業者に決まったのか，説明をしてもらえればと思い

ます。 

○教育総務課長 まず，提案内容につきましては，事前に教育委員会で示し

ました施設整備・業務実施にあたっての要求水準，最低限の基準というとこ

ろでございますが，こちらはクリアしていたところでございます。 

そのうえで，選定委員会で審査・評価した中では，主なものでは，１点目

としまして，限られた敷地の中で効率的に施設の配置がされていること。２

点目としまして，安全で効率的な動線計画が定められていること。それから，

オープンスペースの教室回りでございますが，可動式の大型家具ユニットな

どを利用して柔軟な学習スペースの確保ができるという提案がなされていた

こと。それから，体育館の階下，体育館が２階に設置されているという提案

内容でございましたが，その１階部分に多目的トイレや調理ができる家庭科

室を配置して，地域開放や災害時の避難所としての利用にも配慮されていた

こと。それから，みどりが丘小学校の分離新設校でございますので，みどり

が丘小学校から移ってくる子どもたちや保護者に配慮し，みどりが丘小学校

の雰囲気や環境を継承した計画としていること。それから，令和８年４月開

校という期限が決まっている中で，そうした限られたスケジュールの中で工

期の短縮などの提案がされていたこと。 

こういった点がそれぞれ評価されまして，選定委員会で事業者として決定

されたところでございます。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 
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質疑なしと認めます。 

それではお諮りいたします。議案第２号契約の締結について，これを承認

することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第２号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 

 

９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 

 


